

13 февраля 1918 года в деревне Ширки Сенненского района Витебской области родился П.М.Машеров. А 4 октября 1980-го Петра Мироновича не стало — погиб в автомобильной катастрофе.

С.АСЛЕЗОВ, пресс-центр ассоциации «Ажур».

Вот уже более 10 лет, как Петра Мироновича нет с нами, а светлая память о нем продолжает в народе жить. И это теперь, когда, казалось бы, сокрушаются еще совсем недавно всеми признанные авторитеты.

В чем феномен Машерова? Почему память о нем нетленна, не подвластна времени, конъюнктуре, мелочной суете некоторых нынешних гореполитиков? И когда задаешь себе такие вопросы, видишь — авторитет Машерова зиждется на чем-то более существенном, чем те высокие должности, которые он занимал в республике и стране, партии, какими регалиями был увенчан.

Машерову, прежде всего, были присущи (и это подтвердит каждый, кто знал его) исключительное чувство долга, честность, единства слова и дела, мысли и поступков. Обязательность. «Дал слово — сдержи!» — его девиз.

Преподаватель по образованию — в 1939-м окончил Витебский пединститут, физико-математический факультет.

его звезда. Он как бы пришелец из будущего. Человек философского склада ума. Личность незаурядная. Расцвет его жизни пришелся на «эпоху застоя». Конечно же, все он видел и понимал, делал выводы. Очень тонко и мудро обходил все рифы всемо-

нему чистое. Сколько усилий пришлось затратить Машерову и тогдашнему председателю Совета Министров республики А.Н.Аксенову, чтобы начать его строительство!

Еду в Боровляны... Указатель: госпиталь инвалидов Вели-

кой Отечественной войны. Построен по инициативе Петра Мироновича. После гибели Машерова госпиталь присвоено его имя.

Хатынь,

Брестская крепость-герой, Курган Славы под Минском — эти и другие мемориалы запечатали на века ратный подвиг белорусского народа. Их проекты Машеров обсуждал вместе с авторами. Бывало, дневал и ночевал на стройках...

Рестр добрых дел Машерова бесконечен. А, главное, они в памяти людской.

15 лет назад, 13 февраля 1978 года, П.М.Машерову было присвоено звание Героя Социалистического Труда в связи с 60-летием. И все же мы прекрасно по-

Жизнь как легенда

гущего «центра». Доступными способами защищал интересы республики, ее народа.

Именно благодаря Машерову, его моральным устоям, республика избежала множества серьезных застоев и в первую очередь — коррупции. Он не «заказился», как многие в той более-менее высшая, узрег республик народ свой. В этом тоже нравственный подвиг Машерова и один из ответов на вопрос, почему его помнят и чтут до сих пор люди.

Простой человек, его заботы и нужды были для Петра Мироновича превыше всего. Я мог бы назвать имена многих людей, кому он помог.